

## «Надеждой и верой жив человек»

Методические рекомендации для проведения литературных мероприятий к 65-летию со дня рождения Н.И. Поснова.

«Надеждой и верой жив человек на нашей прекрасной земле.  
Так пусть они не оставят его в новом времени...»  
Николай Поснов.

10 января 2011 года исполнится 65 лет со дня рождения Николая Ивановича Поснова – талантливого русского поэта. Для его творчества характерны искренность, редкостный лиризм, чувство родины, жизнеутверждение, единение с природой, глубина и ясность содержания.

Николай Иванович Поснов родился 10 января 1946 года в деревне Изморознь Хотынецкого района Орловской области в семье сельского учителя – фронтовика.

После школы окончил Орловский машиностроительный техникум. Служил в ракетных войсках. К тому времени относятся и его первые публикации в газетах. После окончания Литературного института им. А.М. Горького работал в редакции Карачевской газеты «Заря», на Брянском телевидении, возглавлял отделение Приокского книжного издательства, Брянское отделение Союза писателей России, был секретарем правления Союза писателей СССР. Руководил издательским товариществом «Дебрянск».

В 1996 году Николаю Ивановичу вручена Всероссийская премия им. Ф.И. Тютчева «Русский путь». В 2001 – Международная премия им. К. Симонова с вручением Золотой медали. В последние годы работал в Комитете по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций администрации Брянской области. Его произведения переведены на болгарский, украинский, белорусский, таджикский языки. Он автор – составитель уникальной историко-художественной книги-альбома «Брянщина. Век XX», альбома «В Брянском лесу тишина»...

Я принимаю жизнь как есть,  
Со всеми «да» и «нет».  
Прошел сквозь честь,  
Прошел сквозь лесть,  
Сквозь славу и навет.  
Но лишь одно я вынести мог,  
Не мудрствуя хитро,  
Что если есть на свете Бог,  
То этот Бог – Добро.

Н. Поснов

Подробнее с биографией и библиографией Н.И. Поснова можно познакомиться на сайте БОНУБ им. Ф.И. Тютчева (<http://www.scilib.debransk.ru>).

65-летие Н.И. Поснова будет широко отмечаться на Брянщине. Настоящие методические рекомендации адресованы библиотечным работникам для подготовки и проведения литературных мероприятий.

Прежде всего, необходимо проверить наличие в фонде библиотеки изданий Н. Поснова и материалов о нем. Особое внимание следует уделить публикациям в периодических изданиях. (Смотри библиографический указатель и дайджест «Николай Поснов. К 65-летию со дня рождения»).

В дни празднования юбилея библиотеки могут использовать различные виды массовой работы для популяризации жизни и творчества Н. И. Поснова – выставки, обзоры, литературные вечера и уроки, часы информации. При имеющейся возможности представить информацию в электронном виде и выставить на сайт библиотеки (смотри краеведческий портал «Брянский край»), а так же подготовить публикации в местных СМИ. Особое внимание следует обратить на создание рекламно-информационных материалов – афиши, листовки, закладки, буклеты и т.д.

Приказом Управления культуры Брянской области утверждена программа проведения цикла литературно-музыкальных мероприятий, посвященных творчеству поэта Н.И. Поснова. Рекомендуем в рамках данной программы провести тематические книжные выставки, обзоры литературы, вечера и часы поэзии, вечера – портреты, викторины, заседания читательских объединений и клубов в библиотеках области. Тематика может быть следующая - «Мой Николай Поснов», «В чем ценность творчества Н.И. Поснова», «Разговор с поэтом» и др. Среди основных тем обсуждения, разделов выставки могут быть следующие:

- Основная тема творчества Н. Поснова;
- Изобразительные приемы в лирике Н. Поснова;
- Поэзия родной земли.

При подготовке мероприятий следует учесть, что существует обширный фото и видео материал, воспоминания его друзей и близких, посвящения Н. Поснову других поэтов.